

ТКРЫТАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕЖВУЗОВСКАЯ ОЛИМПИАДА «ОРМО»  
ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ  
заключительного этапа

029180

Шифр

язык	Русский язык											
номер	1											
	11											
имя	ПОДОЛДК											
	АНДРЕЙ											
фамилия	АЛЕКСЕЕВИЧ											
даты рождения	1	3		1	0		2	0	0	5		
	Число		Месяц			Год						
страна	Россия											
адрес (пр: Томская обл., Ингриадская область)	Новосибирская область											
тиципального образования (город, деревня, село, город)	Город											
жильный пункт (пр: Томск, Санкт-Петербург, Псков)	Карасук											
в наименование вательного учреждения, котором Вы обучаетесь в 这个时代	МБОУ технический лицей №176 карасукского района Новосибирской области											

Согласие на обработку моих персональных данных и информирование меня посредством sms и e-mail о результатах и всех дальнейших мероприятиях, связанных с олимпиадой

Личная подпись

## Открытая региональная межвузовская олимпиада вузов Томской области (ОРМО)

Общий балл	Дата	Ф.И.О. членов жюри	Подписи членов жюри
58 б.		Сусланова С.Ю.	Соф

№1

1. Принцип устаревшего произношения слов при постановке ударения:  
(музбаска)

2. Принцип вариативного произношения:

(ранчика, бредись, ржаветь, счастлив, первитъ)

3. Принцип ошибочного произношения и правильного:

(учебники, понд, кокмак, согнутый, время, алюстр, ракурс,  
индустрия)

8,5

№2

Сложение или сращение основ (сингулование)	Префиксальный (приставочный)	Заделывание
Догтермер ( <u>догт</u> + <u>е</u> + <u>мер</u> )	Размер ( <u>раз</u> + <u>мер</u> )	Зуммер (немецкое
шляхтермер ( <u>шляхт</u> + <u>е</u> + <u>мер</u> )	Замер ( <u>за</u> + <u>мер</u> )	зиммер – гумматор)
Читмер ( <u>чи</u> + <u>е</u> + <u>мер</u> )	ицемер ( <u>иц</u> + <u>мер</u> )	Эфемер
	мер	Фермер (английское farmer)
		Номер (английское Number)
		Шумер
		Шуммер (древнерусское мечемеръ)

4

№4

Сурфиксальный способ – это способ образования слов путем добавления сурфиксов в конец корня

Битва (бит + тв + а)

тертва (терт + в + а)

киртва (кирт + в + а)

довиства ( $\text{до} \hat{\text{в}} + \text{и} + \text{ст} + \text{ва}$ )

шомиства ( $\text{шо} \hat{\text{м}} + \text{и} + \text{ст} + \text{ва}$ )

Пастива ( $\text{пас} + \text{и} + \text{ст} + \text{ва}$ )

средстма ( $\text{сре} \hat{\text{д}} + \text{и} + \text{ст} + \text{ва}$ )

дистма ( $\text{ди} \hat{\text{с}} + \text{т} + \text{ст} + \text{ва}$ )

Прим: средстма ( $\text{сре} \hat{\text{д}}$ )

средстма ← среда.

1

н5

Гамбургер ← Гамбург

постепенно часть города с одноименными освоевшимися и получившими свою бургер, которое теперь является самостоятельным: гамбургер.

3

н6

бубликов - бублик (м.р.)

семьты - не имеет единственного числа (род не определен)

мальчики - мальчика (м.р.)

матрицы - матрица (ч.р.)

роццуков - роццука (ч.р.)

веснушки - веснушка (ч.р.)

сваты - не имеет единственного числа (род не определен)

1

В русской грамматике не все существительные имеют форму единственного числа. Некоторые употребляются только во множественном числе.

н10

Год 6542. Мстиславу Тихотараканскому случилось бить на рыбальке и там разбогатеть. И построили ему церкви Святого Спаса в Чернигове, которую он сам заложил, сделана она была при нем восьми, четымя на иконе еле рукою держав. Сам именем Мстислав бил ирепок, красиволосами, храбр на войне и милостив. И науда служил им всем, не чтя именем, пиши, одевши.

3



№7 На золотом основании можно разделить эти слова на две группы: первая группа - это слова, которые являются необразованными, вторая группа - это слова, которые образованы от изученных предлогов или глаголов, имеющих одинаковый цвет.

к первой группе относятся: зеленый, оранжевый, красный, желтый, синий, черный, белый

ко второй группе относятся: изумрудный, салатовый, зеленый, ягодный, вишневый, бордовый, розовый, бургундийский, коричневый, золотой, медный, фиолетовый, золотистый, бежевый, серый, среднерусский, белый.

Основанием выделено звено:

1) изученные цвета оттенков

2) изученные предлоги или глаголы, имеющие одинаковый цвет.

1

№8

Разница в том, что первой идет в кипарисовой из них опровергается место, а второй - гипсина, следящего за этим местом.

Макияж урии и остротинки - это якимоцветные, имеющие цвета, которые выделяются за счет яркого.

Еще можно выделить, что в отличие от урии и наиболее яркими, остротинки являются устаревшими словами.

3

№9

На первом месте по частоте употребления, вероятно, находится слово "не". Это связано с тем, что в русском языке обозначение часто выражается именами через это слово "не хочу", "не знаю", "не пойду" и т.д.

На втором месте, скорее всего, находится слово "и". Оно является союзом, который часто используется в русской речи для связи слов и предложений: "я иду в магазин и покупаю хлеб".

0,5

Эти слова, хотя и не обладают большой языковой значимостью, но являются вспомогательными составляющими обозначенной речи, помогая связывать между собой и возвращать орфографию.



№2

аренда ← аренду

матерей → матери

Редор ≠ Теодор

орпоративный ← арендодатель

2

№11

Слово сочетание "отнадение брага" и "оподдакие сестры" построено при помощи подчинительной связи управления, что означает, что одно слово (главное) управляет другим ( зависимым).

В первом случае главным словом является "отнадение", которое управляет зависимым словом "брага". Это означает, что "отнадение" имеет определенный смысл только в связи со словом "браг", и без этого слова оно не будет полным и точным.

Во втором случае главным словом является "оподдакие", которое управляет зависимым словом "сестры". Это означает, что "оподдакие" имеет определенный смысл только в связи со словом "сестра", и без этого слова оно не будет полным и точным.

Таким образом, слово сочетание, построенное при помощи подчинительной связи управления, обединяет слова в единую целую и помогают более точно и полно выражать мысль.

№ 12

Михаил Ломоносов, выдающийся русский учёный, писатель и поэт, пропиавший в XVIII веке, высказал свое мнение о различных областях науки и искусства, считая, что они несовершенны и нуждаются в улучшении. В частности, он отмечал, что оратория может быть тупой, поэзия косноудачной, философия недостаточной, история неприятной, а юриспруденция сомнительной без уравнения.

Стоит отметить, что мнение Ломоносова не является универсальным и не может варьироваться разнотечьем среди людей, ведь каждый имеет свой субъективный взгляд на мир вокруг. Тем не менее, его слова имеют вес и ценность, ведь Михаил Ломоносов был одним из самых уважаемых учёных своего времени и оставил свой след в разных областях науки.

Тупая оратория может быть связана с неправильным выбором темы или с недостаточной квалификацией оратора. Косноудачная поэзия может быть связана неумением использовать языка более точной лексикой. Недостаточная философия может выражать из-за неправильного понимания концепций или из-за недостатка логического мышления. Неприятная история может быть связана с трагическими событиями или с неправильной интерпретацией фактов.

Сомнительная юриспруденция без уравнения может свидетельствовать о недостаточной квалификации юриста.

В целом, слова Ломоносова можно рассматривать как призыв к реформированию и совершенствованию в различных областях науки и искусства. Необходимо стремиться к повышению квалификации и совершенствованию техники и методов, чтобы достичь более высоких результатов и создавать лучшие произведения.

5-5-8-3-10 = 31